



暴雨不到半小时,合肥就有多处内涝 这片“海”未免也太多情

昨日下午15时30分许,雷声阵阵,暴雨临至。半个小时后,合肥街头又一次出现积水内涝情况,居民开玩笑说,又可以“看海”了。记者梳理了这次内涝点,除了有新增的五里墩附近积水区域外,合作化路与休宁路一带再次“上榜”,逢雨必涝。

■ 侯伟 倪廖康 汪润 星级记者 张敏/文
 李超钰 倪路 黄洋洋 程兆/图

**地点:长江西路与青阳路交口
 积水过膝,交通临时中断**

大雨急而快,省城长江西路与青阳路交口一带很快成为泽国,并导致该路段交通临时中断。

昨天下午5点左右,记者赶到该路口时,东西方向已严重拥堵,车辆一直排到五里墩桥附近。在路口以西的小区楼下,记者看到通黄的积水已没过膝盖,并不断漫进一楼居民家中。

住在一楼的仲大妈告诉记者,雨下得比较急,雨水不仅没有排掉,反而开始倒灌,漫进院内。

在青阳路路口西侧,记者看到,此处已积压了大量车辆,由于积水太深,车辆不敢轻易涉水而过。交警也对该路段进行临时封闭。

**地点:合作化路与休宁路交口南侧100米
 车辆涉水熄火,消防背出老人**

昨日下午5点20分左右,记者赶到该路段,已出现严重积水,从休宁路至南二环一带已实施交通管制,来往车辆只得绕行。记者在路南100米处,发现一辆白色越野车停在水中央位置,积水已过车门位置。

据赶来的消防队员介绍,他们接到车主求助报警,称自己由北向南涉水时,车辆突然熄火,而且积水不断灌入车内,几乎要淹到车窗玻璃了。

除了年轻车主外,还有一名年迈的老人,消防队员立即展开施救,在穿过1米多深的积水后,几名消防队员搀扶接上老人,将其直接背过积水区域,两人均安全脱险。



昨日下午暴雨后,合作化路上的积水



自行车厂小区,居民们趟着齐膝的污水出行



石油库小区,一名老人从家中涉水外出



青阳路上的积水

**地点:合作化路自行车厂宿舍南区
 逢雨必涝,家中积水到腰部**

位于休宁路上的自行车厂小区和石油库小区,也遭内涝之灾,其中自行车厂宿舍南区积水已到成人腰部,一楼住户家中被浸泡,不忍直视,损失惨重。

下午4点50分左右,记者赶到该小区,发现楼下有3辆轿车和1辆面包车被淹到车门顶部位置,电动车干脆只剩下车把手露出水面。

附近的石油库小区则是同样场景,居民怨声载道,反映此处不仅地势低,地下管网排水不畅,夏季雨稍微大一点,小区就难逃水患。

与此同时,在路口北侧200米一处加油站边铁路围墙在大雨中轰然倒塌,将一辆小客车砸中,不同程度受损。

**地点:望江西路印象西湖小区地下车库
 地面积水灌入车库,车轮被淹过**

昨日下午,记者来到事发地时,小区物业工作人员正搬来水泵,4台水泵同时作业,抽取车库内的积水。下午17时许,积水明显退下,车库恢复正常启用。

记者进去后发现,地面上的积水像小河一样不断涌进地势偏低的库内,积水几乎漫及车轮位置,“幸亏发现及时,采取了排水措施,不然还会继续被淹,”工作人员称。

有20多辆车被困“水库”无法挪走,车主只能等待专业人员进行察看检修。

记者统计发现,此次降雨导致宿松路一带出现不同程度积水,其中宿松路与黄山路、太湖路、望江东路交口都有积水情况。

在黄山路路口,交警指挥附近车辆绕行,此次积水有30多公分深;太湖路交口地形特殊,东、西和南侧的积水涌入北侧路面,造成积水迟迟无法退下;望江东路路口处积水有20多公分深,其中在三院门口因停车场地势较低,担心积水倒灌,工作人员用沙袋挡住进出口。

昨日省城严重积水点:

- 1、合作化路与南二环交口
- 2、宿松路与太湖路
- 3、黄山路与宿松路
- 4、合作化路与休宁路
- 5、金寨路与南二环
- 6、望江路宿松路口
- 7、望江路三院门口
- 8、临湖路三里街路段
- 9、繁华大道与松谷路
- 10、繁华大道与芙蓉路

为什么一下暴雨,合肥就内涝?

一小时降雨量超过50mm,合肥就“扛不住”

由于受强对流天气影响,8月6日15:40,合肥市区乌云密布,暴雨倾盆,继7月底的大雨后,昨日,合肥市多个交通要道出现积水,对市民的生活造成恶劣影响。

昨天的雨有多大? 近期连续两次的内涝是否不可避免? 未来合肥的排水能力能不能“经得起”信任? 昨天,带着这些问题,记者采访了合肥市排水办。

■ 李传明 记者 宁大龙

**关注一:
 昨天的雨有多大?**

据合肥市排水办相关负责人介绍,昨日的暴雨属于局部地区的强对流天气引发的,强对流天气发生范围大约在十几公里至两三百公里,有的只有几十米至十几公里,并带有明显的突发性,约为一小时至十几小时,较短的仅有几分钟至一小时。

截至昨日下午17:00的统计显示,合肥市区站点降雨量为:蜀山区化机厂62mm、瑶海区56mm、东陈岗55mm、政务区54mm,其中16~17时,安四院和瑶海站点1小时均达38mm。

**关注二:
 为什么近期两场大雨都出现内涝?**

为什么只要一暴雨,合肥就会内涝?

合肥市排水办相关负责人解释说,按照合肥市目前的排水能力来说,一小时降雨量在30mm以下是合肥城市道路积水最低标准,道路基本不会积水;一小时降雨量30mm到50mm,在城乡接合部、一环下穿桥等道路低洼处容易积水;多于50mm,就会逐步积水,出现像昨天的状况。

**关注三:
 合肥的排水系统近期是否会升级?**

合肥市防洪办专家介绍,就合肥目前的防洪能力来看,已经处在全国一线水平,和北京、上海、广州、天津等一线城市差距并不大,导致这两次积水主要还是因为雨量大、雨势急、短时间内的强降雨造成的水泄不通。“应对这种突发性的大暴雨本身就是个全国性难题,未来还有很多工作要做。”

此外,合肥市排水办相关负责人透露,按照国家的相关要求,结合合肥的实际情况,目前,《合肥市排水防涝规划》已修编完成,下一步将报送合肥市政府进行审批,年内将结合道路建设情况,逐步在全市范围内启动。“此次改造后,合肥市排水能力将进一步得到提升。”